

# 从“电力小白”成为“专业电工” 成都双流空港新居民大学首批学员结业

从一个对电路“一窍不通”的“电力小白”成为一名持证上岗的“电力尖兵”，仁宝电脑(成都)有限公司安保叶沧海仅用两个多月时间，就取得了期盼已久的电工初级职业资格证书。5月24日下午，在空港新居民大学首届学员结业典礼暨合作办学仪式上，叶沧海和32名同学收获了步入职场后的新“毕业证”。

位于成都市双流区黄甲街道的双兴社区是全省首个“按办大学理念办社区”的开放式产业社区。在这里生活和工作的年轻人有一个共同名字——空港新居民。为了给这些产业工人提供不断“生长”的新型学习、生活空间，双流创新谋划，开办了空港新居民大学。

## 业余时间读“大学” 保安小哥成为“专业电工”

首批毕业的33名同学都是今年3月才入学的空港新居民大学首届技能培训班学员，除了获得初级、中级电工职业资格证书外，其中3人还获得了电工高级职业资格证书。



叶沧海展示结业证书。

叶沧海利用业余时间报名学习，从一名“电力小白”变成了一个“懂电”“会电”的“专业电工”。新技能用于工作中后，还能获得加薪，这让他开心不已，“没想到工作后还能拿个‘本本’”。

叶沧海所在的班组共3人，只有他对电工技能一窍不通，所以一直想学习这门技术。听说空港新居民大学推出首期技能培训课程后，他第一时间报名参加了电工技能培训。

“老师不仅讲得很详细，还把理论与实际操作相结合，让我学起来很轻松。”叶沧海说，在两个多月的专业培训中，他相继学会了电路通电检查、万用表使用、线路开关安装等操作技能，并顺利通过考试获得初级电工认证，成为一名专业的电工师傅。

学生学得快、学得好，和这所学校的师资投入有很大关系。空港新居民大学具备高校师资力量，专为产业工人开设。办学初期，学校采用循序渐进的引导方式，以开设兴趣课为主，重点营造学习氛围，之后开始进行学历提升，考取资格证书，同时还设置助学金，鼓励自考成功的学生。

## 着眼学历提升 将设急需紧缺非全日制研究生班

据统计，空港新居民大学开办以来，开展学历提升培训参训245人，已培训完

成136人；开展职业技能培训(电工、叉车工、焊工等)240人，已获得技术资格认证33人；开展人文生活类培训76场次，累计参训3000余人。

24日，双流区人社局向空港新居民大学授予了“航都英才智培计划培训基地”，同时双流区还围绕空港新居民大学高质量办学，与相关人才机构及高校进行了多轮合作办学签约。其中：双流区人社局与黄甲街道将在此共建技能人才培训基地，西航港开发区管委会、双流区人才服务中心与四川农业大学、成都信息工程大学、西南石油大学将合作在此开设学历提升、急需紧缺非全日制研究生专班。

据介绍，今年，双流区将完成9个分院和118个社区学堂的打造，初步形成空港新居民大学“三级办学体系”，以此推动社区教育发展，助力构建终身教育体系和学习型社会建设。

按照规划，双流区将通过5年的发展，把空港新居民大学发展壮大为全国性新式社区生活策划与运营品牌。

华西都市报-封面新闻记者 陈彦霖

# 飞身挡停失控三轮车 救下两名幼童

宜宾屏山县五旬退伍军人王家书获阿里正能量奖



华西都市报(记者 杜卓滨)右耳缝了17针、左脸缝了3针、全身多处擦伤……5月18日，宜宾市屏山县退伍军人王家书在6米高的崖坎边，用身体挡停失控电动三轮车，成功救下车上的两名幼童。此事在当地传开后，村民纷纷为其点赞。

5月23日，华西都市报、封面新闻联合阿里巴巴天天正能量为王家书颁发正能量特别奖及奖金1万元，以表扬年过半百的他退伍不褪色的奋勇担当。

18日，年过五旬的王家书像往常一样，到防溺水救生设施存放点更新防溺水器材，并挨家挨户宣传防溺水知识。在路

过村民凌珀光院坝时，他突然发现一辆电动三轮车朝院外的堡坎加速驶去，车上坐着两名幼童，堡坎外是6米多高的崖坎。

危急关头，王家书没有丝毫犹豫，一个箭步冲向失控的电动三轮车，用身体抵住车头，希望能将三轮车挡停。

“但是车上的孩子紧紧捏住油门转把不放，我无法完全将车挡停。”王家书回忆说，无奈之下，他只能侧过身子，用肩膀把电动三轮车抵向崖坎边沿的砖墙，借助砖墙的支撑，把电动三轮车挡停，将两名孩子救下，“车子停下来的时候，崖坎边沿半人高的砖墙已经被撞下去了。”

“前后只有十几秒，等我们反应过来赶上去帮忙时，王家书已经把车子挡停了。”与王家书同行的李仕宏说，当时王家

书整个右耳从耳根处拉裂，手臂上有一条很长的口子，血流不止，腰部、腿上到处都有伤口……

“扶他起来时，他还不停地问小孩是否安全。”李仕宏说，电动三轮车上的小孩只是受了点惊吓，并无大碍，当时便离开了。

事后据该三轮车车主凌珀光回忆，平时三轮车是停在院坝靠墙处的固定位置，事发当天他因身体不适，停车时忘记拔出车钥匙，没注意到两个孙子在车上玩耍，“应该是小孩启动了电动三轮车开关，误捏了油门转把，使得电动三轮车冲向崖坎。”

5月20日，记者联系上了正在屏山县书楼镇卫生院接受治疗的王家书。为营救小孩，他的右耳缝了17针，左脸缝了3

针，“手臂、腰部、大腿等处的伤都在慢慢恢复，问题不大。”面对记者的采访，王家书说，现在仍感到后怕，“如果当时没有把车控制住，后果真的不堪设想。”

“危急瞬间，他一个箭步上前，用身体死死挡停失控的车子！孩子们安然无恙，他却浑身多处受伤流血。现场撞落的砖墙，不足以还原当时的危急万分；满头包扎的伤口，遮不住一名退伍军人的奋勇担当。”5月23日，封面新闻报道王家书事迹后，阿里巴巴天天正能量联合华西都市报、封面新闻为王家书颁发正能量特别奖及奖金1万元，并写下了上述颁奖词。

面对褒奖，王家书说，下次遇到类似的情况，他还是第一时间冲上去救人。

# 交行四川省分行用好“加减法”为巴蜀发展助飞

## 惠企利民纾困 四川金融在行动

今年以来，中国经济运行总体平稳。近日，为延续开局良好势头，中国人民银行、银保监会和证监会分别召开专题会议，推出一系列工作措施。三部门表示，加快推动已经确定的各项政策措施精准落地，引导金融机构更好满足实体经济融资需求，助力宏观经济大盘稳定。

稳牢基本盘，打好主动仗。一直以来，交行四川省分行认真贯彻落实监管部门各项要求和总行发展战略部署，坚定践行“创新、协调、绿色、开放、共享”五大新发展理念，稳步贯彻“六稳”政策要求，切实落地“六保”任务，在乡村振兴、绿色金融、普惠金融等领域持续发力，切实发挥经济“助推器”和金融“稳定器”的担当作用。

## “减”担保无抵押，“加”开绿色通道

5月14日，国家统计局统计数据显示生猪(外三元)的价格达到14.9元/公斤。这是生猪价格从3月下旬以来，连续第五轮环比上涨。农业养殖业可谓一头连着群众的“钱袋子”，一头连着乡村振兴的新动能。

为此，交行四川省分行对此类乡村振兴脱贫贷款开辟绿色通道，建立优先审查、放宽准入要求。福建傲农生物旗下的在川生猪企

业是首批获益者。公司旗下的四川傲农农牧有限公司(生猪养殖企业)、四川傲农生物科技有限公司(饲料生产企业)已分别获得交行1000万元流贷支持。在贷款保证方式上，2户贷款均采用母公司担保方式，交行未要求提供抵押物。此外，交行还开展了生猪活体抵押贷款试点。盐亭新好农牧有限公司也获得1000万元贷款支持。该贷款与其它传统贷款不同，它是按中华财险公司保单价值计算的抵押率为24%(保单4100万元，对应1000万贷款)来获得贷款额度。

一直以来，该行还在不断创新探索支持乡村振兴重点领域。一是支持粮食和重要农副产品保障以及规模化种养。二是支持农业现代化，包括种子和种业工程、高端的农机设备、冷链物流、高标准农田等。三是支持农村一二三产业的融合发展和乡村产业体系。四是支持城乡融合发展和新型城镇化。

## “减”定价，“加”大绿色信贷投放

“双碳”目标下，交行总行以万亿元资金舞动绿色经济新局。作为在川内率先系统化推进绿色信贷工作的银行之一，截至2021年末，交行四川省分行人行口径绿色信贷余额112.01亿元，较年初增加29.21亿元，涨幅35.28%。

通威太阳能(眉山)有限公司高效晶硅太阳能电池国产智能装备(系统)运用项目是四川绿色发展的代表之一。据第三方行业分析机

构PV Infolink统计，截至2021年末，通威股份的电池出货量已连续5年位居全球第一。分行高度认可其眉山一期作为通威光伏制造端电池生产板块标准化工厂，符合纳入绿色信贷分类的要求。截至目前，该行已授信12.5亿元固定资产贷款。该笔贷款的发放同时也印证交行在绿色信贷、民营、中长期制造业、乡村振兴、碳减排及服务实体经济的综合能力提升。

这并不是单例。德阳和新环保发电有限责任公司也在绿色发展中获得交行3.95亿元授信额度。此笔资金用于支持德阳和新垃圾焚烧发电厂扩建项目建设。该项目服务区域规划为德阳城区、中江县等，实际投产后的接收垃圾服务范围主要为德阳市旌阳区、罗江区、广汉市及什邡市。该项目的建设对提高城镇生活垃圾无害化处理水平，改善人居环境，减少资源消耗和环境污染，降低碳排放具有重要意义，这也是交行践行绿色信贷理念，全力支持“碳达峰、碳中和”的具体举措之一。

## “减”融资成本，“加”授信额度和期限

新冠肺炎疫情反反复复，严防疫情的同时保住城市的烟火气，一方面考验城市管理者的智慧和定力，另一方面也在考验着川蜀大地的中小微企业。它们就像是城市里的毛细血管，有着自己独特的魅力将城市中不同角色的人联系在一起，凝聚各种资源，为城市的美丽加分，而它们发展的好坏直接关系到

“六稳”“六保”。交行四川省分行积极打造拳头产品“普惠e贷”助力川内万千中小企业度过“眼前之危”，赢得“未来之机”。

“普惠e贷”是交通银行普惠金融线上融资类业务的统称，旨在以客户为中心，进行统一综合额度管理。通过整合内外部数据，交叉验证，解决小微客户信息不对称问题，在加强风险识别和管控的同时，有效简化业务流程和办理手续，不断优化客户体验，以线上标准化产品为基础，生成统一综合额度，打通个人和法人、线上和线下业务。产品最高可贷1000万元，信用贷款最高可贷200万元。贷款额度也是循环提用，随借随还。

成都市天府新区智鸿林科技有限公司主营业务为监控设备、门禁系统等科技设备的销售与安装。受疫情影响，部分工程项目回款受阻，导致客户现金流出现缺口。交行给予客户额度为200万元的普惠E贷产品授信，3年有效期内循环使用。

扬信心之帆，举实干之旗。2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。交通银行四川省分行主要负责人表示，将围绕成渝地区双城经济圈建设等重大规划，以及四川省“5+1”现代工业体系、“10+3”现代农业体系和“4+6”现代服务业体系，紧紧扎根四川、融入四川、服务四川，再交亮眼答卷。

华西都市报-封面新闻记者 冉志敏